
XL. évfolyam 158 fir.Am Vasárnap, 1908 Julius 12

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Megjeleli minden nap reggel.

előfizetési Arak*
Helyben t Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.- 4.50

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

(í
TUf. 4 y Egyes szám ára 4 fillér,

- SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Garibaldi.
Irta: dr. B&lkányi Kálmán.*)

Egyszer egy költő álmodott da­
liás időkről, daliás időknek csodás 
lovagjáról. Nagy erejű volt ez a lo­
vag és bátor. Harcban erős. Béké­
ben nemes. Ez a lovag harcba szállt, 
életét kockára tette nein egyszer, de 
százszor a mi nagy királyunkért. 
Elismerést nem kereseti, jutalmat 
nem fogadott el. Az ő jutalma az 
volt, hogy a király azt mondta róla 
halálos ágyán: „Toldi Miklós, az 
én hű vitézem becsületes ember 
volt, nagy magyar lovag volt, Ná­
polyban — ha ő nincs — bizony 
megverték volna seregeimet“.

Ilyen volt hőse a magyar költő 
epop újának.

Ugyanakkor vagy valamivel 
későbbet, kivált a költészet birodal­
mából, a népmondák országából 
egy másik dalia, mint Toldi. Ennek 
a férfinak is „királyáért száz csatá­
ban hullt a vére“. Lovagias volt, 
mint Toldi és kicsit önfejű is, mint 
Toldi, cjz az akaratos, vakmerő vi­
téz, csipp csuppnyi seregével bele­
kötött egy hatalmas, idegen uralko­
dóba. a „jött-ment kalandor“, aki 
— hihetetlen 1 — még katonai isko­
lát se végzett: hadat izent, mint va­
lami császár — egy szervezett ka­
tonai hatalomnak. Legyőzi, porba 
tiporja zsarnok ellenfelét. Az orszá­
got pedig, amit meghódított, mintha 
csak egy rózsaszál volna, ocjaaján- 
dékozza urának, királyának. 0 maga 
meg billent egyet a kalapján és 
odább áll. . .

Ez a történet, melyet az éposz 
mellé állítottunk, mert igy mógjob- 
ban szembetűnik, hogy a költő al­
kotása sem merészebb nála, ez a 
történet: valóság. Hőse nem képze-

*) Olvasóinknak beszámoltunk annak ide­
jén a Szemere Miklós Garibaldi-dijáról, melyet 
dr. Balkányi Kálmán ügyvéd, kiváló irótársunk, 
lapunk illusztris munkatársa nyert meg1. A 
pályanyertes munkából eddig semmi sem jelent 
™eg, mert csak őszre készíti sajtó alá a bőkezű 
Szemere. Mutatóul szolgál azonban a lapunk 
első helyén közölt részlet, melyet a szerző szi­
ves volt nekünk átengedni.

let szülötte, hanem hús és vér. — 
Garibaldi József a neve.

Garibaldi születése napját üli 
holnap a hálás Itália s e nappal be­
telik a jubiláns esztendő, mely a 
marszalai hős dicsőségét feltámasz­
totta az egész civilizált világban. 
Ódákat zengtek az idén és könyve­
ket adtak ki. róla. Költők, Mecéná­
sok versengtek és biztatták egy­
mást Garibaldi kultuszában. Mintha 
megújult volna az a lelkesedés, mely 
a nápol.y—szicíliai hadjárat alatt 
fogta el az embereket.

Amily szörnyű riadalmat kel­
tett Garibaldi mesés sikere Európa 
abszolutisztikus udvaraiban, akkora 
volt az öröm, a lelkesedés, mellyel 
a marszalai partraszállást, Palermo 
bevételét, a mi'azzói és reggiói győ­
zelmet Európának egy elnyomott 
nemzete fogadta. A magyar nemzet 
volt ez, mely elejétől végig sziv- 
repesve kisérte Garibaldit kockáza­
tos utján.

Tubb okunk is volt erre, mint 
akárkinek a föld kerekén. Nemcsak 
azért, mert a magyar századok óta 
épp úgy rajongott a szabadság esz­
méjéért, mint az olasz a ne zeti 
fölbuzdulásnak dicső korszakában. 
Nemcsak azért, mert Garibaldi Ezre 
a zsarnok ellen kelt föl s minket is 
ez időtájt Bach uralma, egy gyűlö­
letes „razzia-kormányzás“ (Kossuth 
szava) tartott leigázva.

Volt ezenkívül más ok is, a 
miért a magyar aggódó félelemmel, 
majd bizó reménységgel, végre pa- 
lástolatlan boldogság érzésével leste 
a délről jövő híreket.

Vidéki udvarházak kandallói 
mellett, az iskolák folyosóin ugya­
nis egymásnak suttogták a honfiak, 
hogy a nemzetnek mpst már nem 
szabad elalólnia. '• |

Mert szövi már a szálakat a 
bujdosók vezére a haza fölszabadí­
tására. Kossuth lángelméjének si­
került egybekötni az elnyomott ma­
gyar nemzet ügyét a diadalmasan 
előretörő olasz nemzetével. A be- , 
avatottak még többet tudtak. Ma- ; 
gyarország volt kormányzója 1860

szeptemberében forma szerint meg­
egyezett Turinban a piemonli ki­
rállyal, hogy az olasz és magyar 
nemzet erejét közös harcra egyesí­
tik az osztrák ellen.

Kossuthnak az volt a számítása, 
melyet a szeptember 10-iki egyez­
ségre alapított, hogy akar az osz­
trák támad, akar az olasz: Viktor 
Emáuuel be fog küldeni Magyaror­
szágba mintegy ötvenezeruyi sere­
get. Ez a királyi sereg elfoglalja 
Horvátországot, igy nyitva tartja az 
utat a haza és a tenger közt. Ezalatt 
Kossuth Garibaldival, az ő önkén­
teseivel és a magyar légióval sebes 
menetben az orsz gba nyomul. — 
Ugyanakkor Türr Szerbiából, Klapka 
Oláhországból hatol be. Kossuth e 
tervnél főképp az elragadtatásnak 
arra a paioxizmusára gondolt, mely 
a nemzetet elfogná, ha meglátná 
egymás mellett száguldani Garibal­
dit és őt.

.. . Nem itt a helye, hogy rész­
letesen fejtegessük a körülményeket, 
melyek megdöntötték ezt a tervet, 
meg a többit is, amit Kossuth, Türr, 
Klapka szőttek fáradatlanul a ki­
egyezésig. Egymásután érte a csa­
pás az emigrációt. Fegyvereinek 
letartóztatása, az Angliában nyomott 
Kossuih-bankó elkobzása, — némi 
egyenetlenség az emigrációban, utol­
jára Cavour halála mintegy végzet- 
szerüleg következtek egymás után. 
Ha ekképp Kossuth álma nem tel­
jesült be s Magyarországot föl nem 
szabadíthatta Garibaldi oldalán: 
egyet meg kell mégis állapítanunk. 
Azt, hogy Garibaldi vonzalma meg­
maradt az elnyomott magyar nem­
zet iránt mindvégig. Nem szűnt 
meg készsége sem, hogy lovára 
kap s vörösinges csapatával elvágtat 
a nagy magvar rónára, zx viszonyok 
ám fordultak, később már maga 
Kossuth sem tartotta célszerűnek, 
hogy Garibaldi behatoljon az or­
szágba, mert ennek föltétele: az 
olasz királyi csapatok közreműkö­
dése elmaradt.

Amennyire dicsőségére válik 
Kossuthnak ez a féltő, józan óva-
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toBság, épp oly hálás szívvel kell 
megemlékeznünk Garibaldiról. Na* 
polyi diadala után nem ült le süt­
kérezni a dicsőség napfény ben, nem 
fogadott el g,\ őzeiméért egy ^fillért 
sem. E helyett uj veszélyről, uj 
küzdelemről" ábrándozott, mely fö­
lülmúlja Mars? a lát és Reggiót. — 
Képes lett volna fölmenni négyezer 
emberrel az Adrian, hogy a népsza­
badság áldását kiterjessze egy el- l 
nyomott nemzetre.

Á történelem géniusza nem en­
gedte meg Garibaldinak, hogy ha­
zánk fölszabadítása is az ő nevé­
hez fűződjék. Nemzetünk háláját, I 
vonzódását azonban el nem veheti 
tőle sem hatalom, sem balszerencse. ) 
Évek muitak el és még mindig Ga- ! 
ribaldi maradt Kossuthtal együtt a I 
testet és nevet öltött nemzeti aspi­
ráció. „Az ő dicső nevét az ón sze­
rény nevemmel együtt hangoztatja 
a magyar nép.“ írja róla Kossuth, 
Türrhöz intézett levelében. Akkor­
tájt megkérdezte egy nagy ur a 
bécsi Burgban aggódó borongással 
Apponyi gróftól, vájjon halott e az 
elmaradt magyar falusi nép egyál­
talán Garibaldiról.

— Uram, — felelt a gróf őszin- . 
tén — a magam béresét kaptam j 
rajta, hogy a legszebb ökrét Gari- ! 
bangyinak, kedves Garibangyinak 
szólítja.

Azt még a gróf se tudta, a csá- ; 
szár se tudta, hogy az egész or- i 
szágban végigzeng a sok naiv, édes- 
bus nóta:

Majd hoz Kossuth tisztát,
Tűit Pista meg puskát.
Éljen Garibaldi!

így plántálta át a magyar nép 1 
Garibaldit a maga képzeletének vi- i 
rágós kertjébe. Ott nőtt tovább, erő- j 
södött és máiggsem hervadt el, mint \ 
a magyar mítosz örökéletü alkotása.
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Politikai hírek.
I

Ä horvát helysot. Joeipovich Géza ; 
horvát miniszter a h írvátországi hulyzetrő[ > 
ezeket rnoud a egy újságírónak : j

— Lehetséges és kívánatos a béke, de ; 
sajnos, nem valószínű. Az utolsó hetekben 
folyt tárgyalásokról biztos, hogy azokat a 
horvátok ' kezd.ók, de sok jelentőséget,, igy 
sem szabad azoknak m’ajdouitam. Őszig , 
itt szünet fog beállani. Esetleg akkor újra ‘ 
lesznek bóketárgyaiások. De nekünk el kell 
kósznlnünk arra, hogy a mostani állapot j 
még hosszú ideig fog tartani, mert a kihon- ; 
takozas csak lassan ősszoi hívják megint I 
össze. Et elé terjesztik a költségvetést és '
egész sor javaslatot, mellyel m -g akarják /
valósítani a ban programmját. Ha ezek tar- j 
gyalását a koalíció megtagadja, haladékta- ; 
tanul fel fogják oszlatni az országgyűlést. ■ 
A koalíció tagjai a bán bukásáról térj esz- j 
tenek híreket, de ezek alaptalanok, mert I 
a bán helyén fog maradni, amig feladatát j 
teijüsitette. És ez hosszú időt fogigóuybe j 

1 vermi. íí i
Szerb királyi biztos, A hivatalos lap ( 

I mai szama jelenti, hogy a király Günther I 
Antalt nevezte ki a görög-keleti szerb nem- 1 
zeti egyházi kongresszushoz királyi biztossá.
A kongresszus julius 21-én lesz.

Szünet a politikában.
Mualttí. a minisztériumokba?!.

(Fővárosi tudósítónktól). A parlamenti 
élet utolsó fejezete tegnap lejátszódott: az 
összeegyeztető bizottság konstatálta, hogy 
a kópviselőház és a főrendiház által elfoga­
dott törvényjavaslatok szóról-szóra megegyez­
nek s ma már viszi a posta a kabinetirodába 
szentesítés alá az uj törvényeket. Ezzel a 
magyar politikai élet hosszú hónapokra meg­
szűnt s legföljebb a horvátországi kellemet­
lenségek fogják zavarni a csöndet.

Annál nagyobb a munka a miniszteri 
hivatalokban, melyek már most készülnek a 
nehéz és erős őszi kampányra. A belügymi­
nisztériumban az általános választói jog elő­
késztésén dolgoznak, a pénzügyminisztérium­
ban a költségvetés tételeit állítják össze, a
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honvédelmi minisztériumnak a katonai kér­
dések rendezésének tervei adnak gondot s a 
kultuszminisztérium is siet elkészíteni tör­
vénytervezeteit, hogy őszre minden meg­
legyen.

Wekerle miniszterelnök egyébként a 
helyzetről augusztus elején tesz jelentést a 
királynak Ischlbon. Itt talán szóba kerül a 
külpolitikai helyzet is, amely most, mikor 
nálunk nagynohezon engedhetnek az idegek 
a feszültségükből, fenyegető módon kezdenek 
komplikálódni.

Törvényjavaslat a helyi 
érdekű vasutsakról.

ä fceresíiedelail minisztérium tör- 
vemyíerve&ete.

Még Tisza Kálmán kormánya ígérte meg 
az országgyűlésen az uj helyi érdekű vasúti 
törvényjavaslat beterjesztését. Azóta minden 
kormány megismételte ezt az Ígéretet. Ezt az 
Ígéretet akarja az ősszel egybeülő ország- 
gyűlésen beváltani Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter. Mielőtt azonban ezt 
tenné, célszerűnek tartotta a törvényjavasla­
tot közzétenni, hogy a legszélesebb kritika 
nyilvánulhasson meg ezzel szemben.

A törvényjavaslat előadói tervezete „Az 
alsóbbrendű vasúinkról szóló törvénytervezet“ 
címet viseli és ezzel egyidejűleg Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter két külön 
vaskos kötetre terjedő munkát is adott ki, 
melynek I. kötete a törvényjavaslatban tár­
gyalt vasúti kérdésekre vonatkozó hazai anya­
got és statisztikai adatokat, valamint a helyi 
érdekű vasúti törvények revíziójára vonatko­
zólag a nyilvánosság terén kifejezésre jutta­
tott kívánságokat és javaslatokat tartalmazza, 
II. kötete pedig a vonatkozó külföldi anya­
got foglalja magában.

A 95. szakaszból álló töryónyjavaslat 
nem szorítkozik csupán a helyi érdekű vas­
utaknál szóló törvények módosítására, hanem 
ezenfelül még három főirányban is tartalmaz 
szerves intézkedéseket.

Nevezetesen a) megteremti az egészen 
egyszerű berendezésű s ekként olcsón épít­
hető gazdasági vasutak típusát, b) szabá­
lyozza a közúti vasutak és a saját haszná­
latú vasutak eddigeló többó-kevésbbó rende-

Mézes hetek.
— A „Debrecen“ számára irta: Szathmáry 

Zoltán. —
Mózes hetek ! Millió, meg millió leány 

sejtelmes, titokzatos vágyakozása összponto­
sul e két szóban.

Titkos sejtéssel epekednek átélni azt a 
csupa virágos, szivárványos színekkel meg­
festett jövendőt, mely e két szóban foglalta­
tik: mézeshetek. Leányos fantáziájuk bű­
bájos menyországát.

Mert menyországnak hiszi mind, ahány. 
Annak hiszi, mind a lány.

Sok kicsi, csitri leány még nem is tud 
magának önálló fogalmat alkotni a mézes- 
hetekről, de amint egy szó megragadja a 
figyelmét, amint elles egy pillantást itt-ott, 
a hallottakat, látottakat összegezi szépen s 
belepirul — a definícióba. A vére meg gyor­
sabban kering, a szive meg sebesebben dobog.

Hát elmondom én szép leányok definí­
ció nélkül is, hogy mik is azok a mózeshetek. 
Megírták különben százszor, nem : ezerszer 
az irók, hallgassák meg csak azokat a kö­
vetkezőkben :

Az idealista.
Gyöngyszin tapótás, megyszin virágos 

budoir derengő félhomályában, habkönnyű, 
leheletszerű, ibolyaillatos reggeli pongyolában 
hever a nő a kereveten.

A férfi lábai előtt ül a pamlag vánko­
son s egyebet sem tesz, mint mohón csókol­
gatja a nő hanyagul leeresztett bársony puha 
Kacson.

A tükör alatt az óra nagy mutatója 
nagy lassúsággal mozog, mintha meg akarná

örökíteni ezt a percet. De mégis tótágast áll 
egyszer csak mind a két mutatójával.

Déli 12 óra.
A szerelmes szivii asszonyka, aki alig 

látszik ki a gömbölyű, formás tagjait körül­
ölelő, lágyan, plasztikusan körülfolyó csipke­
halmaz közül, aki épen úgy néz ki ott a 
pamlagon, mint valami tündér-baba s az 
ifjú, akinek olthatlan szenvedély tüze csil- 
lámlik a szemében s mohó vágy ül az ar­
cán, észre sem veszik a pedáns óramutatókat.

Nekik úgy tetszik, mintha valami rózsa­
színű párázat támadt volna a félig lefüggö­
nyözött szoba valamelyik zugából, s mintha 
az a rózsaszínű párázat felhővé gomolygott 
volna, amely körülfdíyva mindkettőjüket, el­
szakítja a külvilágból.

A kis két napos asszony felszedi maga 
mellé aranygyöngyös török papucsba bujta­
tott lábacskáit s kéjes lustasággal hunyja le 
a szemeit egy percre.

Egy percig tartó álom az örök boldog­
ságról 1

Nyakán lepattant valahogy az előbbi 
nagy ölelkezésben az apró gyöngyház gomb 
s piost teljes gyönyörűségében tűnik elő ró­
zsaszín fenór nyakának, vállának bársonyos 
hava.

A férfi felkuszik az asszony mellé, szom­
jas ajkát odatapasztja a fedetlenül hagyott 
helyre.

Szenvelgett ijedtséggel pattan fel az 
asszonyka, a tükör elé fut duzzogó arccal, 
durcás ajakkal, hogy fcltüzdelje kibontott 
haját. Még egy rózsát is tűz a hajába.

Es e közben észreveszi az órát.
Tizenkét óra !
A kis asszony halkan clkacagja magát.

Eszébe jut valami, talán hogy az az édes, 
csúnya, rossz ember, aki szintén tettetett 
dacból végig vágta magát a kereveten, éhes 
is lehet.

Megbánást érez magában, odasettenke­
dik lábujj hegyen a férjéhez s lehajolva hozzá, 
úgy kérdi becázgető hangon:

— Nem éhes aranyom ? Már ebéd ideje 
van. Azt eszünk, amit maga szeret, no 
mondja, mit szeret ?

A férfi karjaiba kapja a kis asszonykát 
s elborítja csókjaival a szemét, a száját, a 
kezét, a két orcáját.

— Szeretem a szemed, a két piros aj­
kad, puha fehér kacsód, hullámos hajad. . .

Az aranyos kalitkában nótára gyújt a 
sárga kanári a szapora csókcsattanásra.

A naturalista.
Az asszony arcán bántó unalom ül.
Kilátszik a szeméből, tétova járásából, 

hogy volt valami édes álma, amiből felriasz­
tották, amiből felverte a valóság.

A leányálmokat félbeszakította a hót- 
köznapiság.

A féri már félig fel van öltözve, de a 
haja még borzas, a szakállából sincs kifé­
sülve a sok toll-pihe. Még meg sem mosdott, 
a szemei veresek.

Nincsen épen rósz kedve, csak végtelen 
unalmasnak találja ezt az egész kerek vi­
lágot.

Nem vacsorázott otthon előtte való este, 
házassága harmadik éjjelét már a házon kí­
vül töltötte. Hja az összeköttetések keresése, 
a„ cimboráskodás ! Ez nem megy másképen. 
Kéz-kezet mos. Pedig igyekezni kell, mert 
nehéz az élet. Az asszony ugyan hozott egy
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zotlen ős inkább csak a közigazgatási gya­
korlat alapján nyugvó jogviszonyait, c) a 
törvényjavaslat rendezni igyekszik a helyi 
érdekű, a gazdasági, a közúti és a saját hasz­
nálatú vasutak feletti felügyeletnek, a íelebb- 
viteli fórumoknak kérdését is, hogy eleként 
eleje vétessék a hatásköri összeütközéseknek, 
melyek különösen a vasúti rendészet terén 
közigazgatási gyakorlatunkat egész sajátla­
gosén jellemzik.

A törvénytervezetből ismertetjük a köz­
úti vasutak jogviszonyai rendezéséről szóló 
pontokat.

Eltérő fontosabb intézkedések :
a) A közúti vasutakat a belügyminisz­

terrel, illetőleg a bánnal cgyetórtőleg a ke­
reskedelemügyi miniszter engedélyezi, de ha 
a vasút egy város vagy község területén túl 
terjed vagy közforgalmú vasúthoz illetőleg 
viziuthoz csatlakozik, a minisztérium hozzá­
járulása szükséges. (61. §.)

b) Fő vasutak nak helyi érdekű vagy 
gazdasági vasutak nak valamely város vagy 
község belterületére való bevezetését a köz­
úti vasút részére biztosított külön jogok nem 
akadályozhatják.

Fővasutak létesítése érdekében a köz­
úti vasút engedélye —• bírói kártalanítás mel­
lett — hatályon kívül helyezhető. (67. §.)

c) Közúti vasút elsőbbségi kötvényeket 
csak akkor bocsá hat ki, ha a központi telek­
könyvbe be van vezetve. A központi telek- 
könyvezés fakultativ. (72. és 88. §.)

d) A községek és törvényhatóságok épp 
úgy segélyezhetik a közúti vasutat, mint a 
helyiérdekű vasutakat, a közúti alap 
telével, mely ily célra igénybe nem 
(72. §.)

A kereskedelemügyi miniszter 
vényjavaslat előadói tervezetével szemben 
még véglegesen állást nem foglalt s e közzé­
tételnek éppen az a célja, hogy az érdekelt 
szakköröknek, valamint a közvéleménynek 
mód és lehetőség nyujtassék arra, hogy e 
törvényjavaslattal szemben észrevételeiket 
még annak végleges megszövegezése előtt 
megtehessék.

mórt, igen előkelti london—bécsi cég kiadásá­
ban „Hót Concert-Etude“ cim alaít igen ér­
tékes kompozíciói Brück Gyulának, kinek 
eddig megjelent igen nagyszámú müveit az 
egész muzsikáiig világ a legnagyobb tetszés­
sel fogadía s amely müvek egynómelyike 
nem egy világhírű zongoraművész által adott 
hangverseny műsorában foglal ei méltó he­
lyet. Most megjelent Etude-it Sauer Emil­
nek, a jelenleg Drezdában tartózkodó világ­
hírű zongoraművésznek ajánlja a szerző, ki 
a legközelebb adandó hangversenyének mü- 

I sorába első helyen vette föl azokat. Azt, 
i hisszük, hogy ezek után felesleges a „Hét 

Concert Etude“ zenei értékét és Brück Gyula 
szerzői érdemeit méltatnunk.

Debreceni honvédek 
dandárgfyakorlataL

Biharmegyében tartják.

lcivóte-
vehető.

a tör-

Müvészef.
Brüok Gyula újabb müvei. A deb­

receni Zenede kiváló tanára Brück Gyula, a 
hírneves komponista ismét meglepte nehány 
műremekkel a zonevilágot. Most jelentek meg 
ugyanis Bosworth és Társa világszerte is-

tudósitónlitól.) A debre­
ceni honvédeknek meleg napjai 
lesznek e hó második fölétől kezdve. 
Ekkor tartják a minden évben szo­
kásos nagyszabású dandárgyakor­
latokat.

E dandárgyakorlatokra a debre­
ceni 3-ik honvédgyalogezredet a 
nagyváradi4-ik gyalogezreddel össz­
pontosítják. Á két ezred fog együtt 
szerepelni a nagyarányú próbahá- 
boruban, mely ezalkalommal Bihar- 
megyében lesz megtartva.

A dandárgyakorlaíok kezdete 
még nincs pontosan megállapítva, 
do anyi bizonyos, hogy julius hó­
nap második felében kezdődnek. — 
Huszonkettedike körül indulnak el 
a debreceni honvédek Székel,} hid 
felé és ott találkoznak a nagyvá­
radi ezreddel, mely 25 vagy 26-án 
indul el Nagyváradról.

A dandárgyakorlaíok széles 
keretekben Székel.yhid, Köbölkút, 
Nagy k ágy a, Szenijóbb, Hogyköz- 
Szent-Miklós és Vajda biharmegyei 
községek határában lesznek s aug.

kis pénzt a házhoz, de mikor második nap 
eljöttek a hitelezők lefoglalni az egyetlen 
ripszgarniturát, az asszony kijelentette, hogy 
az ő pénze nem a Csákiszalmája... Ha tudta 
volna, hogy így áll a dolog, inkább sohase 
hozott volna asszonyt a házhoz. Pláne ilyen 
vézna, beteges teremtést.

A fiatal asszony bántó közönyösséggel, 
a miben van egy kis szánalom féle is, nézte vé­
gig az urát, akit megviselt egy kicsit az éj­
szakázás.

Szólt hozzá pedig érdesen, ilyenfólót :
— Délután eljönnek hozzánk a testvé­

reim. Legalább ő előttük ne vágjunk a do­
loghoz ilyen siralmas arcot. Ha haza jön 
csókoljon inog. Ha nem is szeret, legalább 
ne mutassa. Ezt az illendőséget elvárhatom 
legalább is.

A férfi szemei ide-oda kalandoztak, 
mintha nem is értené a mondottakat, hanya­
gul a zsebébe kotorász s szörnyű nagy meg­
döbbenéssel konstatálja, hogy déli 12 óra.

Ekkor szól csak:
— Ugyan hagyd kérlek a jeleneteket. 

Dehogy is nem szeretlek, szeretlek bizony, 
de szeretem a rendet is. Délben ebédelni 
szoktak. Szóval éhes vagyok. Az asszony el­
fordult, hogy csengessen a szakácsnónak.

A férfi ásított.
Az udvaron a szakácsnő a tyúkokat 

kergette. Egy gyöngytyuk sivitott fel élesen.
A mosogató leány összedugott kézzel 

nézte az eget:
~ Alighanem eső lesz, — mondta.

A symbolista.
A menyország kapuján kopogtatott egy 

ember.

Szent-Póter lassan csoszogott ebbe s 
hogy kinyitotta a kaput, kiszólt hozzá:

— Mit akar?
— Be akarok menni 1 válaszolt a jö­

vevény.
— Kicsoda maga voltakópen?
— Egy házas emberi
— Akkor már maga élvezte a menyor­

szági örömöket, takarodjék.
Az ember szép lassan elballagott. A 

szomszéd kapuján kopogtatott illedelmesen, 
azon a kapun, melynek homlokzatán, fényes 
lángbotülckcl ragyogott kiírva ez a szó: 
„Pokol“.

A házmester egy jó óra hosszáig vára­
koztatta a barátságtalan idegent. Mikor elő­
került végre, nagy álmosan kérdezte:

— Kicsoda kend s mit akar ? 1
— Beakarok menni I
— Családi állapota?!
Felcsógcs ember voltam.
— Akkor menjen a dolgára. Mit akar 

még? Hiszen kend átszenvedte már a pok­
lok minden kínjait.

A humorista.
A mózeshetek külömbözők. Mások a 

Quarneró partjain és mások a Csicsogó tá­
jékán. Egyébként is külömbözők, amennyi­
ben vannak mézeshetek, ahol az asszony 
seprüzi meg a férjét s viszont mikor a férj 
cibálja meg az asszony frizuráját. Végered­
ményében a mózeshetek inkább hetek, mint 
mézesek. Slusz. E nyilatkozatom legyen épen 
olyan rövid, mint általában a mézesnek jel­
zett hetek ideje szokott lenni.

8-ig fognak tart mi. Ez idő alatt a 
honvédek a fent említett községek­
ben lesznek el szál ásóivá.

Itt említjük meg, hogy a debro- 
c ni hon véd! aktanyában most ké- 

j szültek szemlére és erősen várták 
I Klobucsár tábornok adláíus látoga- 
j tásáf. A szemle azonban elmarad, 
: ig.y annál valószínűbb, hogy Klo- 
I bucsár löszt vész a dandárgyakor- 
I latokon.

Az iparkamara tanácskozásai,
Fontos ügyek garmadával.
(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 

és iparkamara elnöki tanácsa tegnap Stég- 
mülior Árpád elnöklete alatt ülést tartóit, 
mely a folyó ügyek gazdag sorozatával fog­
lalkozott. Több személyi és szabadságolási 
ügy elintézése után megbeszélte az elnökség 
a bank karte! ről nyilvános a ágra jutott hírek­
kel szemben a kamara álláspontját. Felszó­
lalt a pénzügyminiszternél a kisvárdai adó- 
Fclazőlalt a pénzügyminiszternél a kisvárdai 
adókivetések ellen. Felterjesztést tett a mun- 
kásbotagsególyzósbői az iparosokra háruló s 
mi« d tűrhetetlenebbé váló terhek és zakla­
tások ellen.

Tudomásul vette a gyűlés a földmi ve­
lős! miniszterrel folytatott tárgyalás eredmé­
nyét a háziipari teli tanfolyamoknál; esze- 
1 int ily tanfolyamokra 11,050 koronát bocsát 
» miniszter a kamara rendelkezésén! a télre. 
Örömmel fogadta a kereskedelmi miniszter- 
tőrnél elért eredményt is az ipari vándortan- 
folyamokról. Összesen öt uj tanfolyamot 
engedélyezett a miniszter és pádig Debrecen, 
Nyíregyháza, Jászberény, Szoboszló és Kun- 
szentmárton városokban. E tanfolyamokat 
most utazza be Rédei segédtitkár.

Elhatározta továbbá a gyűlés, hogy 
megsürgeti az iparoktatást főigazgatóságtól 
a debreceni fémipari szakiskola felvételi 
értesítését s ezt egyidejűleg széles körben 
közzétette. Az iskola igazgatója julius 26-án 
érkezik Debrécenbe, az első évi tanfolyam a 
városi tanonciskolában rendezkedik be, a 
végleges iskola tervei készek, Spiegel és 
Márkus műépítészek készítették s a kamara 
mindent elkövet, hogy az építkezés még ez 
évben megkezdődjék és az épület tető alá is 
kerüljön.

Majd kezelési egyszerüíitóseket hozott 
be az elnökség az adminisztrációba. A fo­
galmazó tisztviselőknek biztatást nyújtott 
szabadságukkal kapcsolatosun tanulságos 
külföldi tanulmányutak teleiére. Végűi a 
legközelebbi közös bizottsági ülést folyó hó 
16 én doluiún fél 4 órára tűzte ki.

debreceni fémipari szakiskola.
Sí.cpíemberbsn nyílik meg1.

As intései szervezete.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen ipari 

fejlődésében bizonyára uj korszakot fog je­
lenteni a fémipari szakiskola, mely már ez 
évben megnyílik. A megnyitással kapcsolat­
ban a debreceni kereskedelmi és iparkamara 

következőket hozza a közönség tudo­
mására :

A debreceni m. kir. állami fémipari 
szakiskola ideiglenesen a Burgondia-utcai 
iparos tanonciskola helyiségeiben folyó évi 
szeptember hóban nyílik meg. A szakiskola 
négyéves tanfolyama alatt tanulóit elméleti­
leg és gyakorlatilag képzett iparos segédekké 
neveli. A gyakorlati kiképzés az intézettel 
kapcsolatos műhelyekben történik, ahol szak­
képzett művezetők v< zetése mellett tanulja 
az ifjúság iparának gyakorlati részét.

A szakiskola felöleli a fémipar köréből 
a gép-, mii- és épület lakat osságot és ehhez 
képest nyújtja mindazon elméleti és gyakor­
lati ismereteket, melyekre az ezen iparágak



1

terén működő müveit és szakképzett iparo­
soknak szükségük van.

Behatási és tandíj az intézetben nincs. 
Mü'ielyi biztoeiték fejében azonban minden 
tanuló hat koronát tartozik bénuláskor le­
tenni.

Az intézet szervezete érlelne élen a ta­
nulók kétfélék, rendesek és reud-úvüliek.

Rendes tanuló az lthot, aki valamely 
közép, vagy polgári iskola kút osztályát, us 
alsófoku iparosiaaonc iskola három osztá­
lyát, vagy az elemi iskola hat o-znká: si­
kerrel elvégezte vagy ezeknek megfelelő fel­
vételi vizsgálatot tesz, élete 12 évét már 
betöltötte, kifejlett, ép te.-taikatu, amit 
hiteles orvosi bizonyítvánnyal kell iga­
zolni.

Rendkívüli tanuló lehet minden iparos 
segéd vagy tanuló, aki csak egyes tantárgya­
kat kivéti halig .tni.

E őjegyzés végett minden növendék 
tartozik bemutatni: 1. születési bizonyítvá­
nyát, 2. atyja vagy gyámja beleegyezését 
tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő 
az a kötelezettség, hogy a hu a tanidő teljes 
tartamát bevégzi, 3. iskolai képzett.-égéi Öl 
szóló szabályszerű bizonyítványát ős 4 az 
ujraoltás megtörténtét igazoló bizonyítványt.

A felvételre való előjegyzés folyó évi 
augusztus hó 10-ig az Ipirokheási kir. fő­
igazgatóságnál (Budapest, Vili. kér. József- 
körut 2. szám Ili. emelői 3.) s augusztus hő 
10-tőI a szakiskola igazgatóságánál (Deine- 
cen, Burgondia-utCi), iparos'anocc i -t. óla) 
történik.

V'

B

i
Aki az Odolt követkuzeiestiii mindennap hasz­
nálja, az a tudomány mai állása szerint a. 
képzelhető legjobb fog- és szájápolást gya­

korolja.

Debreceni pénzintéze­
tek és a bank-karteli.

Szakvolemenyek.
(Saját tudósítónktól.) Pénzügyi és ga - 

dasági körökben hetek óta egy érdekes ese­
mény hi rét koipoltáijak. Azt bőszeik, hogy 
a fővárosi bunkók a kő éi időben ki.nc.it 
kötnek, hogy a sza i d verseny kizárásával 
egyöntetűen járjanak el a közönséggel és a 
vidéki pénzintézett kkvl szemben.

Lapunk munkatársának alkalma volt 
beszélgetést folytatni a tervbe ve t bank-kar- 
teliről varosunk kot szaktekintél> ének el­
ismert pénzügyi vezetőjével, kiknek vélemé­
nyét alább szoszerint közöljük. — Az egyik 
így szólt:

A kartell ugyan nagyjában már meg­
kötöttnek tekinthető, annak feltételeiről azon­
ban még semmi pozitív értesítéssel nem bí­
rok. Már pedig a kartell hamsa annak felté­
teleitől függ. Annyi bizonyos, hogy ezt a
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fővárosi bankok a saját hasznukra létesítik 
s ez alighanem a vidéki pénzintézetek káro­
sodásává! jár. A vidéki bankokat a leszámí­
tolási kamat magasságának megáll p tnsa 
érdekli eisóso búi, — E/t a kamatlábút hir 
szerint az Osztrák-Magyar-Bank mindenkori 
kaimnlábához viszonyítva fogják egy mini- 
m u,ban megállapítani melyen alut vidéki 
penzióié eteknek visszloszamitoíási nem fog 
nak nyújtani. így megdrágítják a _ vidéki 
pénzintézeteknek a pénzt és e,.ek kénysze­
rítve its. nek hitelüknek nagyrészét külföld­
ről beszerezni.

Valószínűnek tarlóm azonban, hogy ez 
a drágítás nem lesz olyan mérvű, bogy azt 
a debreceni penzmtéze ek jelentékenyen 
megerezzók. Sőt ba megérzik is, közönsé­
günkre hárítani azt aligha fogjak. A kisebb 
vidéki varosok és pénzintézetek azonban 
mindenesetre károsan fogják megérezni a 
bankka.teil következményeit.

Hasonlóan károsnak tartja a. kartellt a 
vidéki pénzűdé etekre nézve a másik követ­
kező vé.emény is:

A magam részéről minden kartellnak 
ellensége vagyok, meri a szabad versenyt 
ga ólja meg. Azonban a versengés fő képen 

, a fővárosi pénzintézetek közölt, ne még ta- 
í lan a vidéken is kedvezőbb pénzviszonyok 
j melleit olyan nagy, hogy mindenese.re kivá- 
I rmtos a kamatját) szabályozása és a kereset 
; bizonyos minimumának megállapítása.

A fővárosi bankok kartellje semmi* 
í esetre sem lesz előnyös a vidéki pén intéze- 
I lekre és főképpen a kisebb intézetek lesznek 
j kényteknek, ha a kartell lére jön, nagyobb 
; kam-tokát fi emi, mint amennyiért jeleni g 
I oly minimális kamatot, kopnak, hogy több 
: mint valószínű, miszerint. « közönség bo nem 
; érvén eay háiona és f-1 százalékos kamu’o.- 
i tata icai, a magasabb kamatozású befektetési 
: é.túkpapirokat fogja vásárolni.

Elmezavarában öngyilkos lett,
Fo ‘ ak a sütött a m agát.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Széli 
Kálmán, a munkásbiztosito pénztár 
kitűnő orvosa tegnap rendeléseit 
végezte a var os határában levő Nagy 
József-telepen, mikor rémült arcéul 
szaladt hozzá egy asszony, Takács 
Jánosné azzal, hogy férje felakasz­
totta magát.

Az orvos azonnal sietett Ta­
kácsék lakására, hogy ha lehet, hát 
segítsen az életunt emberen. A la­
kásba érve, egy 46—48 éves egy­
szerű ruházatit embert talált meg­
dermedt tagokkel, arccal lefelé a 
földön heverve. Azonnal megvizs­
gálta, de már csak a beállott halált 
konstatálhatta, mely már órákkal 
megelőzőleg következhetett be. Rög­
tön jelentette az esetet a rendőrség­
nek, mely viszont, miután a Nagy 
József-telep külterület, a csend őr­
séghez tette át az ügyet.

A csendőrség az án megállapí­
totta, hogy Takács János tényleg 
öngyilkos lett. Mig felesége s hoz­
zátartozói távol voltak tegnap dél­
előtt a szoba gerendájára akasztotta 
fel magát egy vastag köt. bel. Azon­
ban, amint a végső haláltusában 
rungatodzott, a kötél elszakadt és 
lezuhant a földre.

A szerencsétlen ember öngyil-
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kosságának oka nagyfokú idegbaj. 
Valószínű, hogy pillanatnyi enne- 
zavarban követte el tettét. Legalább 
erre enged követkéz élni, hogy le- 
velőt sem hagyott hátra s megelő­
zőleg sem észleltek rajta hozzátar­
tozói, mintha életunt vagy buskomor 
lett volna.

Holttestét b( szállították a köz- 
kórházba, hol valószínűleg felbon­
colják.

Ä véres szerelem.
Lssznvt featősegád.

(Saját tudósítónktól.) A mindenható 
és mindenre képes szerelem véres barázdá­
kat rótt tegnapra vinadó éjszaka egy szüle 
kis debreceni utca, a Z-ák uic.» porába.

Az ecet a súlyosabb fajtájú bicskázások 
közzé taitozik és csupán a véletlenen múlott 
hogy halálos kimenő e ü nem lett.

Az esőt hőse Papp Sándor kőmives- 
sogéd, Nyíl-utca 100. s am alatti lakos, ál­
dozata pedig Kun Sándor Pesti-sor 3. szám 
alatt lakó festősegéd. Tegnap este a mozgó- 
fénykép színházban voltuk és mikor onnsn 
a- Zsnk-utca 11. szám alá, a társaságukban 
ló', ő Halász Ju.i.ka szobaleányt hazakisér e 
mentek, szóváltás kel tközeit közöltük. Pa. p 
Sáivor kérdőre vonta Kun Sándort, hogy 
miért legye.-kedik annyi, a szép leány körül, 
mi é kitört Kun Sá dórból a megsértett ön­
érzet és ezzel felelt :

— Mit tői ődöl,y;de ! Semmi közöd hozzá, 
takarodj innen I

Pupp Sá' dort erre elborította a düh. 
Hirtelen kirántotta zsebkését és még mielőtt 
ellenfele védekezhetett volna, azt jobb karján 
háromszor, bal karján pedig kétszer úgy 
megszűrt», hogy mind az öt szúrásnál 
markolatig fcdefu: ódo.t a kés Kun Sándor 
karjába.

Kun Sándor a szúrások okozta fájdal­
mában élésén f lkiáltott, aztán pedig vértől: 
boriivá lerogyott az utca kövezetére. Kun 
Sándor kiáltására elősietelt a rendörőrszem, 
Funec .án László 55. számú rendői1, akit 
meglátva a tettes, abbahagyta véres bosz- 
szuailását és elmenekült.

A rendőr a súlyosan megsebesült és 
sok vért vesztett fiatal embert dr. Háttér 
Királyhoz viite, aki azt első orvosi segély­
ben részesítette. Aztán pedig bevitték a kór­
házba.

A tettes ónén a rendőrség megindította 
as eljárást.

Ä városi múzeumból.
Ä museum gyarapodása. 

ä muzeumör tanulmányútja,
A. váiosi múzeum ajándékozások, vásár­

lások által az utóbbi időben ismét szépen 
gyarapodott, A tavasai ásatások kevés siker­
rel járták. Ajándék.ávgyakat kapott a mú­
zeum apri is es nnjus hói apban a köveike- 
zöktől: még pedig könyveket es kéziratokat: 
Debrecen v-iros könyvnyomdájától az összes 
termékek gyűjteményét, Uödényi József, 
Józsii András (Nyűegyháza), Kónya László, 
Közokn-tasügyi minisztérium, Kulcsár János, 
Múzeumok és Könyvtárak Országos Főfel­
ügyelősége, Móricz Pál, Nagy Sándor tanuló, 
Oláh Károly, Puky József (Kiekunfélegy- 
há,a), Scbeppel Béla, Szűk Jenő, Turbay 
József, Váczi muzeum egyl t ós Vecsey Vik­
tortól.

Pénzeket, érmeket: Bakó István, Bog­
dán Lőrinc (Mikola), Ősibi Imre, IPdvéger 
József, Kerekes György, Kovács Sándor 
(Csego), Kovács Józsefnó, Nagy Sándor,

kamatra, íktliitiiitís is kezes nélkül
Katonatisztek, állami, megyei, városi és nyugdíj 
hivatalnokoknak és 1200 K. fizetóü, snyugdijk

topes magan­
épes altisztek.

■ Előnyösen közvetít, csekély bankjutalék mellett-----:=
O Álmoedy Sándor

kercsk. és b a n k i r o d á ja K o s s u t h-u tea 18. szám a
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Puky József, Pntaky Sándor (Ér-kőrtvélyes) 
S^rös Lajos (Hortobágy), Szobotku Jenőtől 
(Pusztaszer)

Különféle régiségekéi: Hatvani István 
Iiéczn Szabó Antal, Csinosér András, Mont- 
bka András (Pallug), Ormiéin Sándor (P-d- 
I,1 )- Simon György (S.-.epes puszta), Tóth 
Kálmán és Tóth Mihály tói.

Néprajzi tárgyakat: Angyalát! An tál né, 
Blattner József, Kiss Ilonka, Pmczés Imre 
Piránszkv István, Simon Miklós, S ük Jenő! 
liith MihálV, Varga Antal (Balmazújváros) 
ós A ect-y Viktortól.

A nagyobb számmal vásárolt tárgyak 
túlnyomókig a néprajz kör ibe tartoznak; - 
Nádudvaron regi ieko'e edényekből érdekes 
s ép gyűjteményt sikerűit Összoállitanuc
vásárolt régiségek közül kiválik egy pár 
népvándorláskori arany fülbevaló, amelyet a 
közeli Zeieméren csontvázon találtak s m v 
trebelt ontányér a XVIII. század ebi óról í mely Hí Ferdioáud néuu,t-rv>mai csásíárt’és 
a hot vaiasztoidjedelmet hbrá oija.

*

„Kt ,.A m“zeumok. ő*/könyvtárak Országos 
Főfelügyelősége ismóAeilen tunujtiiét ^ta
Debrecen varos Múzeuma iránt érzett jóaka­
ratának. Hogy a vidéki múzeumok kezelői 
elmómti ój gyakr>V|atj ismereteiket tovább 
fejleszthessék, a", idéu areh-iéoloeiai tanio- 
lyaraot rendez Ko ozsvárott dr. Posta Béla 
egyetemi tan* ^r> európai hirü régész vezetése 
alatt. A tai .folyam a kolozsvári, a maros- 
menü apu jjidai, gyulai jér vári és a peslme- 
gyet toaz ggi ős- és római kori telepek meg- 
tekmlos dvol Jesz egybekötve.

Főfelügyelőség a hallgatók számára 
ü.á ’ifj állami ösztöndíjat is kieszközölt a 
’ °r máijjnál s ezeknek egyikét folyamodváry 
n elkül, a debreceni muzeum őrének. Zoitui 
Lajosnak adományozta, aki azt a múzeumi 
bizottság bejeegvezésavel elfogadta- A tan­
folyam folyó évi julius 15-én kezdődik s 
súg. 1-ig tart.

Betörőhaj sza. a ház­
tetődön.

A detektív bravúrja,
(Fővárosi tudósítónktól.) A mozgó- 

fényképek merész fantáziával kigondolt tör­
téneteire emlékeztet az a betörő lógás, amely 
a múlt éi jel Budapesten a Thököly-ut 32., 
34 és 36. számú házainak tetejűn ment 
végbe. A rendőrség, illetőleg a detektívek 
be-ugás un ári értesültek arról, hogv a szom­
batra virradó éjj 1 a Thököly ut 36. számú 
házban levő B dogh Ernő-fele csemegekeie - 
kvd. sbe betörés készül. Potya Bem és Mó- 
ker József de ekuvek lesbe állottak az ud­
varon már tegnap este és várták a törtónen- 
duket.

Nem sokkal éjfél u‘ m zajt hullottak és 
az egyik pince .hiúkból elő is mászott a kői 
betörő, akik mii djárt munkájukhoz akarjak 
állni. Az egyiknek ügyetlensége folytan 
azonban szers áinaikból egyet elejtettek és 
ez akkora zajt csapott, hogy attól feliek, 
hogy a házbeliek felébrednek. Fogták ma­
gukat ns rohantak felfelé a lépcsőkön, fel 
egészén a padlásig. A padlásajtót már előre 
kinyitották álkuiccsal, hogy esetleges rajta- 
kapus esetében legyen merre menekülniük. 
A de ektivek sietve követték a két betörőt 
és utánuk mentek a padlásra. Egy nyitott 
padlásablakokon át a háztetőre bújtak ki, a 
detekiivek természetesen ide is követték 
őket, itt azonban valamikép eltűntek a de­
tektívek szeme elöl.

A sötétségben mindenfelé keresték őket 
8 háztetőn, de sehol sem tudtak rájuk 
akadni. Ezalatt már az utcán csődület tá- 
mudt, mert a zajtól felvert házmester rend- 
ort htvott és már látták is a háztetőn jár­
káló alakokat. Egy az utcán álló rendőr egy 
telidről ledobott cigaretta végről lett figyel­
mes és ő mutatta meg a detektiveknok, hogy 
a betörők a ház tornya alatt bújtak el.

A detekiivek az életveszélyes utón fel- 
mimíek, folyton tartva a lezuhanástól, de 
(;kkor már a betörők onnét is tovább mentek. 
Átmásztok a Thököly-ut 34 számú ház le­
hljére, de miután a detektívek ide is kövat- 
Lk filcet, tovább másztak a 32, számú ház

tetejére és ott ismét eltűntek a detektívek 
szeme elől.

• 1 /Azben a ■ u cán összegyűlt nagy tömeg 
I kiaoalt és izgatottan varia a fej oinónyoket, 
I eFY rendőr pedig a tűzoltókért telefonált.
! A tűzoltók egy toló létrával meg is 
j érkeztek s ezalatt a detektívek egy nagyobb 
; padlásnyilást f deztek fel s valószínűnek ha­

tották, hogy a beArők ott bújtak el.
A tű-oltók a folólétiát felállították, dó 

a padlásnyilásba egyik sem mert lemenni, 
mert attól tartottak, hogy a betörők revol­
verrel megtámadják őket Erre Pólya detek­
tív egy övét csatoltatoU a derekára és egész 
egyedül lebocsáj' kozott a padlásra, ahol í gy 
s rokban rátalált a két betörőre. Elfogta 
őket és beszállította a fókapi ányságra. Itt 
megállapították, hogy Fabian Peter 18 éves 
lakatos.-egéd ó.-i D.iluiadi Béla 18 evés cseróp- 
fedőmnonc a nevük, hogy büntetlen előéle­
tünk és ez volt az első betó-ósi ki-órle ük. 
A hős detektívet a nagy számban össze­
gyűlt tömeg megtapsolta ós megéljenezte.

"X

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

áz ügyészségi fogház 
szenzációja.

Megörüli a fogságban.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni kir. 

ügyészségi fogháznak n így szenz .c ója van. 
Egy súlyos bűnökkel vádolt nehéz, rab a 
fegyház komor falai között megőrült, ve­
szélyeztette fogolytársainak életbiztonságát, 
úgyhogy sürgősen el kellett szállítani a fog­
háznál még szomorúbb helyre, az élőhalot­
tak országába, az ehnekórházbj.

Feró Mihálynak hívják a megőrült fog­
lyot. Szatmármegyébe való és Nyírbátor 
községben már töbo ízben követett el betö­
réses rablásokat, sőt egyszer vérre is szom­
jazott.

Bűneiért eddig összesen több, mint 15 
évet ült. Jelenleg is egy nagyszebeni betörés 
miatt van vizsgálati fogságban. Az utóbbi 
időben Feró Mihály roppant különösen vi­
selkedett. Hol szóimé buskomor, hol meg 
lármázó volt s gyakran rátámadt fogolytár- 
eaira, lelövéssol fényi geivo őket.

Viselkedése feltűnt a fugházfelügyclő- 
nek, aki aztán jelentést tett a királyi ügyész­
nek.

A királyi ügyész elrendelte Feró Mi­
hály elméjének megvizsgálását, amit n tör­
vényszéki orvos meg is tett ós megállapí­
totta, hogy Feró Mihály veszedelmes őrült. 
A kir. ügyészség erre intézkedett, hogy a 
megőrült rabot elszállítsák a fogházból ós a 
további eljárást ellene felfüggesztette.

Ma délelőtt négy markos fogházőr át- 
kísérte Feró Mihályt a rendőrségre, mint 
am«ly a megőrült fogolynak valamely elmo- 
kórhazban való eiuelyezósére intézkedni hi­
vatott.

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

ós felfrisitő szert ==^-----
« it M I

Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bórmentve küld Bauer ós 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

J-iirek.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: A Nagytemp­
lomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, 
a Kőtemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kossu h-utcui templomban Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban S/.abó Zol­
tán s. lelkész, ü Csapókeriben Kovács Já­
nos népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Sirközy Lajos a kollégium uj szóniora, a 
Városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pökig titkár. — A rom. kalh. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak: Rjggel 6 órakor csendes mise, 
7 órakor csendes mise, 8 órakor a főgimn. 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagvmi- 
sét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 
11-kor a S/etits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 
12 kor. csendes mise. Délután 3 órakor 
lytánia, u ána rózsafűzér; 5 órakor a Jézus 
sz. Szive társulatának hónapos áj tatossága. 
— Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelöt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János wegódieikész végzi.

— Szabóipari szaktanfolyam.
Ä technológiai m. kir. Iparmuzeum 
által rendezett 5 heti szabóipari 
szaktanfolyam ma d. e. 10 órakor 
nyílik meg a debreceni tanoncis­
kola rajztermében. Ez alkalommal 
meg sem turiatik szakelőadás, mind­
össze a tanmenet ós óra beosztás 
megbeszélése iesz a megnyitó elő­
adás tárgya. — A jelentkezett hall­
gatókat pontos megjelenésre kéri a 
vezetőség.

— A városi muzeum zárva. A városi 
muzeum az őr távollóte miatt julius 13-tól 
fogva, aug. 1-ig a közönség előtt zárva lesz.

— A Dabrecen-tokaji kőut. A
Debrecen—tokaji állami kőut munkálatai 
szépen haladnak előre. Itt persze most még 
tervezési munkálatokról van szó. Először a 
minisztériumban ugyanis be kell szerezni az 
adatokat, hogy milyen nagy az a forgalmi 
érdekeltség, amely az utat kívánja. Meg kell 
Ítélni azután azt, hogy mennyiben mozdítja 
elő az ut a belkereskedelem érdekeit. Milyen 
árukat szállítanak rajta tengelyen, mennyit 
s milyen másik úttal lőhetne összekapcsolni. 
Ha a forgalom érdeke biztosítva van a ki­
cserélendő áruk nagy és változatos mennyi­
ségével, azt is tekintetbe kell venni, hasz­
nálható o hadi útnak, összeköttetésbe van-e 
valamelyik nagy védelmi vonallal. Ha ezek 
a kérdések tisztába hozattak, akkor kezdődik 
meg az ut egyes szakaszainak közigazgatási, 
műszaki bejárása, amely a műszaki szem­
pontból vizsgálja meg az egyes vidékek 
óhajtásainak figyelembe vételével. Mint ér-
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tesülünk, az ut közigazgatási bejárása már 
elhatároztatott s legközelebb meg is tug 
történni, a mi után elkésni tik a műszaki ter­
veket s csak úgy kerül a dolog, do azután 
már gyorsan, fiz épitúsro.

_ Házasságkötések óa kihirdeté­
sek. A debreczeni állami anyakönyvi hiva­
talban a hót folyamán házasságot kötöttek: 
Vám Gábor Kaufmann Irénnel, Gelbmann 
Herman Glück Bertával, Körtvólyesi Gyula 
Herele Rózával, Szűcs Elek Német Júliával, 
Fleischer Sámuel Elefánt Lináv.ú, Klein 
Adolf Dávidovics Herminával, Moim Sándor 
Nagy Juliánnával, Oláh József Nánási Júliá­
val', Sóvágó Antal Kis Eszterrel, Kelemen 
Mihály Eberhardt Amáliával, Weisz Janos 
Borbély Ilonával, Kövér Sándor Szilágyi 
Máriával. — Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett jelentkeztek : Berki Kálmán

Eszterrel,......., Elefánt Ábrahám Waller Reginá­
val, Hajdú László Fekete Piroskával, Deb­
reczeni Sándor Pécsi Erzsébettel, Kis And­
rás Nagy Máriával, Szikora Imre Keresztúri 
Eszterrel, Toros József Bujdosó Zsuzsanná­
val és Lada Sándor Molnár Juliánnával.

—. A kia^asutbói villamos Több­
ször irtunk már a kisvasúinak vil­
lamossá való átalakításának meg­
lehetősen előrehaladott ügyéről. — 
Amint legújabban értesülünk, a 
helyi vasút igazgatóságánál az ösz- 
szes tervek készen vannak. Ha oz 
engedélyokiratot kiadj i a kereske­
delemügyi minisztérium, akkor már 
októberben lerakják a villamos vasút 
sínéit. A debreceni villámon# vasút, 
mint minden vidéki városé, felső 
vezetékes lesz, miután az alsó veze 
ték nagyon költséges és elhelyezése 
rengeteg időt vesz igénybe. A piac- 
utcán azonban úgy halljuk, alsó 
vezetéket rendez be a vasút igaz­
gatósága.

— Szerencsétlenül járt emberek.
Hosszupályibói jött ma reggel Debrecenbe 
Máté István kocsis kocsijával. Lovai a vá­
ros zajától megbokrosodtam és a gyeplőszárat 
tartó kocsist az ülé-rői lerántották. Máté 
István oly szerencse.lenül eseit le, hogy 
jobb karja eltört. — Alföldi Imre napszámos 
tegnap délután az utcán elesett es oly sze­
rencsétlenül, hogy jobb lábáról a hüvejkujj 
letört. Alföldi Imrét a közkórházban 
ápolják.

— A Bzabómaotovok i jedeisae. A
szabómesterek köz ut nagy a rémület és a 
kótségbees-s az uj végrehatási törvény mi­
nt', mely szerintük elvonja a kielégítési 
alapot a hitelezők elől. Ha tekintetve vész- 
szűk a szabóiparral azokat a hátrányokat, 
amelyek a mestereket a soks or túlságosan 
nagy hitelezési kényszer miatt érik, nem is 
taialhatu k csodálni valót e.en a hirtelen 
támadt megrökönyödésen. Mert tényleg a ig 
van iparág Magyarországon, amellyel any 
nyira együtt járna a hitelezés, mint éppen 
a szab iparral. Ezek a mindenesetre szom hu 
állapotok most arra indították a szabómes­
terek o szágos szövetségét, hogy tagjaihoz 
körlevelet intézzen, figyelmeztetve őket arra, 
hogy künlevöségeáket lehetőleg még az uj 
törvény életbeléptetése előtt érvényesíteni 
vagy legalább biztosítani törekedjenek, újabb 
rendeléseknél pedig gondosan szem előtt 
tartsák azt, hogy uj törvény hatása alatt 
már a legközelebbi időben szúx.oluLk kell a 
fogyasztóknak az eddiginél jóv.d csekélyebb 
hitelképességével.

— Kubelik ó» Impressziója. 
Jelentettük, hogy Kuli ölik ellen, 
aki most Ausztráliában t u'íózkodik, 
iinprozáriója szerződésszegés minit 
elfogató parancsot eszközölt ki Most 
n bécsi Zeit-n .k azt jelentik Lon­
donból hogy Kubeiikot ivnprezárió- 
,jáuak, Geritz Hugónak följelenté­

sére vasárnap Cbristscburob ban le­
tartóztatták. Christchurch az ausz­
tráliai Canterbury tartomány fővá­
rosa Geritz hetvenötezer korona 
kártérítést követel Kubeliktők

_ V "O ftz aranya-.mórnak. Feltű­
nést keltő katonai újításról ad h rt egy gráci 
lap, mely hadsereg ügyeiben jól _ szokott 
értesülni. Bécsi jslov.iéa szerint, írja, leg­
közelebb a király elé terjesztik megerősítés 
végett a lovasság uj e...i enruházati utasítását. 
Az uj szabály, at szerint a lovasság minden 
részének egyforma tábori egyenruhája lesz, 
t'mely az egyes lovas csapat testeknél es. 
csekély eltéréssel tor egymástól különbözni. 
A közös lov ••«ág, amin', tudvalevő, az egyen­
ruhásai tekinteteben eddig bárom részre 
oszlott: tizenhat huszárezredre, amely a 
Magyarországi) 1 sorozott lovasokat foglalta 
magában, 15 dragonyos és 13 ulánus ezredre, 
amely utóbbiakban ez osztrák katonák szol­
gáltak. Az uj egyenruha alighanem azt
fogja jelenteni, hogy a huszárok elvesztik
Atillájukról a zsinóroza oí, amelyeiy annak 
magvaros színezetet ad s egyformává teszik 
őket az osztrák huszárokkal.

— Kitűnő kábáié előadásban volt 
részük azoknak, akik megtekintették az 
Angol Királynő kabaré előadásait tegnap 
este. A legszellemesebb kabaré előadó Pa- 
lásthy Marcell szervezte ti kis társulatot, 
melynek tagjai a legjobb művészi erőkből 
valók. Igazi kabarészámokat ez alkalommal 
hVilotiu k valójában. Irodalmi értékű apró­
ságokat nyújtott Pülásthy, Szász Ilonka,
R p.-.hhy "Mariska, Kápolnai Tihamér és 
Papp Janos pompás számokkal vettek részt 
a roüso ban. Ma, vasárnap este s holnap 
üt főn uj mü orral ismétli:; meg a sikerült 
előadás', amelyen az előkelő Ízlésű közönség 
nagyon jól mulatott.

— Fellop Dezsői tragédiája, a.
„Debreczen“ keddi számában rész­
letesen beszámolt arról a tragédiá­
ról, melynek áldozata Fülöp Dezső 
az Aisószabolcs—Tisza ármentesitő- 
társulat mérnöke lett, aki hivatalos 
kiküldetése közbe a Tiszába fűlt s 
még holttestének is nyoma veszett. 
Mint most értesülünk, a szerencsét­
len fiatal mérnök holttestét tegnap 
reggel megtalálták Tiszatarján ha­
tárában. — Az iszapos partra vetette 
ki a gyilkos folyó. A holttest felta­
lálásáról táviratban értesítették Fülöp 
családját, a temetési intézkedések 
megtétele végett.

— Elfogott rabló. A debreceni kir. 
ügyészséghez ma a hajdusámsoni csendőr- 
ségtől jelentés érkezett, melyben a cserdőr- 
s g érteei i ez ügyészséget, hogy Lisztes 
Mihályoó hajdusámsoni asszonyt az ország­
ukon Zsákai András cigány megtámadta és 
kirabolta. Pénzt és különféle ruhaneműt vett 
el tőle és azz J elmenekült. Azonban a 
csendőrség ci fogta. A királyi ügyészség 
folytatja a vizsgalatot a rabló cigány e’len.

— A Tarlra-essinpad tegnapi előadá­
sán szorongásig megteit nézőtér előtt mutat­
ták be „Bolond Istós.“ kacagtató, eredeti ma­
gyar bob zatot, mely a fővárosban 200 elő­
adást ért el. Gyárfás Dezső uj kupi út frene­
tikus tapssal fogadta a közönség és se szeri, 
se száma nem volt a kiiiivásoknak. A „Bo­
lond Istók“ bohózatot ma és a következő 
napokon megismétli a társulat.

— PinoetÜK a Mester-utcán Tegnap 
délután Mos er-utcu 3G. számú házban Púifi 
J riosné lakásának pincéjében tűz ütött ki. 
A tűzoltóság Pub ik Ernő parancsnok veze­
tésevei kivonult a helyszínié, azonban dolga 
nem akadt, mert akkorra a h'-zbeliek loka­
lizált .k a tüzet.

— A 8:íobuaz,16i vasúti katasz ­
trófa. A szobcmlói katasztrófa se­
besül tjeinek állapotában a tegnap 
ismét lényeges javulást hozott. Em­
berei lehetőség szerint most már 
biztosra vehető, hogy mindnyájan,

a legsúlyosabban sérültek Czabán 
László és Kovács Antal -is felépül­
nek. — Egyéb feljegyezni való a 
tragikus s borzalmas ügy kapcsán 
nem igen van. A két letartóztatott 
vasutas, Nagy József és Somogyi 
Lajos letartóztatásukat megfelebbez- 
ték, a felebbezós dolgában & jövő 
héten fog dönteni a vádtanács. — 
Az Esti Hírlap értesülése szerint 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter nyomban referáltatott ma­
gúnak katasztrófáról és szerinte a 
miniszter kijelentette, hogy a se­
besülteknek megfelelő kárpótlást fog 
adni s az az óhajtása, hogy a kár­
térítés kérdése békés utón nyerjen 
megoldást.

— A Garvens saivattyuk rendkívül 
olcsók Ó9 csakis elsőrend i minőségűek. Is­
mételten ajánljuk? tisztelt olvasóinknak, hogy 
határozottan Garvens szivattyút keli kérni 
mindenütt. A Garvons-gyár Wien, XX—2. 
Árjegyzéket ingyen és bórmentve küld.

— A Kí iegner-fóle, Tokaji-vasbor vér- 
szegénység, étvágytalanság, idegesség gyó­
gyítására a legkitűnőbb késdtmóny. Rend­
kívül kellemes izü, erősít, tisztítja vért. Kis 
üveg 3 kor. 20 fillér. Pos’án küldi Korona 
gyógyszertár, Budapest Kálvin-tér.

— Ä főgimnázium vagy reálisko’a 
VI. osztályát végzett tehet-égés fiatalember 
gyakornokul felvétetik Letzter József fény­
képészeti és festészeti műtermébe. Ugyanit 
egy tanuló is felvétetik.

— Rendőri hitek. Tóth István; é osa- 
pókerti Kisfaludy- utca 15. szára alatti lakos­
tól a napokban ‘ ismeretlen tettes negyven 
korona értékű ruhaneműt ellopott. A tettest 
Kecskeméti Mária tizenkét éves kis leány 
személyében kinyomozták. A kis tizenkét 
éves tolvaj ellen az eljárást megindította a 
rendőrség. — A rendőrségen ma délelőtt 
panaszt tett Mucs Ferencnó Péterfia-uica 
2. szám alatti lakos ismeretlen lakos ellen, 
aki, míg ő egy üzletben volt vásárolni, be­
surrant lakásába és onnan 17 korona kész­
pénzt ellopott. A rendőrség keseri a besur­
ranó tolvajt.

— Az aratóé küszöbén állva, a Hazai 
általános biztositó rés; vény társaság (Debre­
cen, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazdaközönség szives figyelmét 
fölhívni, hogy termény, kazal és asztag 
biztosításokat a legelőnyösebb fel! ételek 
mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva 
reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János 
titkár.

— Változó tépek. Letzter József 
fényképész kcpkiállitása, mely a műterem 
kapubejára1 ánól van, naponta uj képekkel 
lesz változatossá téve, a sétáló közönség leg­
nagyobb érdeklődése mellett. Tegnap csak­
nem uj képek lellek kiállítva, melyek között 
nagy méreténél és különleges kivitele által 
Í3 feltűnést kelt a debreceni csendőrkerüleh 
altiszti iskola csoport képe, amely 150 kép­
ből van összeáhitva.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették bp: 
Lengyel lllósné g. k. 24 éves, Faragó István 
ref. 68 éves, Vég Juliánná ref. 22 éves, Por­
csin Róza ref. 2 hónapos.

— Br. Schweres Arthur ügyvéd iro­
dáját Batthányi-utca 3. szám alatt megnyitotta.

— Oar.tályflorr jegyei vásároljunk Bog- 
dány S. bankházában Budapest, Károly-kömt 
20. sz., mert Bogdány szerencséje páratlan.

Innom soilingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

if
, *» » *

h ■. • ■ ‘
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pémsshamisité 
banda as Alfőldön.
Bajiacsijjett bankocsinalók.
Tegnap már joltz‘ük, hogy a haíósá- 

, széleskörű nyomozást folytatnak egy 
nóni'hamisitó banda uián az Atföldön. Mint- 
L,,y ezen a környéken volt annak idején 
Takáos Zoltán pénzhamisító társasága, töb- 
bt,n azt vélik, hogy Takács Zoltánnak még 
mindig köze van a bandához.

Ez éppen nem valószínű, mert Takács 
Zoltán, aki nemrégiben anyja — és nem 
menyasszonya, mint a lapok írják — láto­
gatására Ó Kecskén volt, vagy három héttel 
ezelőtt itt járt Budapesten. Az állampolgár­
éig kötelékéből való elboesáttatása még min­
dig késik.

A nyomozás különben is nem feléje 
irányul. Takács Zoltán nyugodtál ól, úgy­
szintén az édesanyja, aki egy R?b Zsiga 
nevű parasztgazdánál van ellátáson Okecskón. 
Takács idejéből visszamaradt egynéhány 
bűneset, amikhez neki semmi köze nem volt 
talán.

A csendőrök Cinkotán érdekes dologra 
bukkantak. Éppen beléptek Popovics Ignác- 
néboz, aki felesége annak a Popovicsnak, 
aki a Takács-féle bandának volt a részese 
és aki még ma is bűnhődik akkori tévely­
géséért.

Az asszony egy foíografáló készülék 
előtt állt, egy verpeléti gazda pedig segéd­
kezett neki, aki szembon a foíografáló gép­
pel állványra helyezett egy uj ötven koronás 
bankót. Popovicsné éppen azon volt, hogy 
a lencséről levegye a fedőhűvelyt, amikor 
ebben meggátolták a közbiztonság emberei.

Az asszonyt tetten érték. A készüléket 
elkobozták tőle. Azzal mentegetődzött a 
szerencsétlen, hogy mióta férje távol van, 
négy kiskorú gyermekéről neki kell gondos­
kodnia. Az asszonyt ott hagyták a lakásán.

Kiskőrösön, Czinkotán, Csengődön, Szen­
tesen és Kunszentmártonban körülbelül tiz 
megmérgezettről tudnak.

Fischer Salamont, akiről kedden a fő- 
kapitányságon ujjlenyomatot vettek, Szol­
nokra kísérték, ahol ideiglenesen letartóz­
tatták.

EirrLT-TÉZfc.
E rovatban közlüttekórt nem vállal felelőssé­

get a szerkesztő.

Nyilatkozat.
Újabb értesüléseim miatt a Rose-fóle 

nyelv-részvénytársaság alapitó tagjai közül 
nevemíjt töröltettem.

Debrecen, 1903 julius 11.
Matolosy László,

felsőbb leánynevelő intézeti tanár.

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállitáson

Allamdijat és aranyérmet nyert,
Erősitőszer gyöugólkedűk, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serrawalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszortárakban V* lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor, 80 011.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBBA

uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia" kávéházat

Ifi*

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1909 .
Kezdete Változás

Búza májusra . . • . --
1136-1129Búza októberre . . . 1113

Rots májusra . . a -- —
Rozs októberre. . 955 959—954
Zab áprilisra . . . . -- —
Zab májusra . . . a -- ---
Zab októberre . . . . 844 848-847
Tengeri júliusra . . . 748 754-751
Tengeri májusra . . 727 737—733

Távirat és telefon.
Wekerle a szerbek között.
Karlócza, juhus 11. Wekerle Sándor 

dr. miniszterelnök ma ide érkezett. A _ mi­
niszterelnök, aki a szerb pátriárka reziden­
ciájának vendége, itt léte alkalmával meg­
tekinti a viduicei szénbányákét és a szerb 
kolostorokat.

Sztrájkoló tengerészek.
Fiámé, julius 11. Az Ungaro- 

Croata, ma elbocsátotta az összes 
sztrájkol ókat, hajós kapitányokat, 
tiszteket, matrózokat egyaránt. Ép­
pen ezért attól félnek, hogy Fiúmé­
ban kitör az általános sztrájk.

A Kovald-gyár áldozatai.
Budapest, julius 11. A Kovald-gyári tűz 

három áldozatát ma délután 4 órakor temet­
ték a köztemető halottas házából. A halot­
taknak a város építtetett ravatalt _ és a te­
mető vezetősége dúsan díszítette virágokkal. 
A három áldozatot közös sírba temették. 
Ugyanazon a parcellán, ahol a Párisi Áruház 
áldozatai alusszák örök álmukat, Az áldoza­
tok: Kristyán András fütő, Kovács Irma és 
O.ízakovics Etel közös ravatalara igen sokan 
helyeztek koszorúkat. A temetésen 40,000 
ember vett részt.

Szerencsétlenség a virágkorzón.
Prága, julius 11. A milleneumi 

ünnepségek alkalmával rendezett 
virágkocsi korzón ma délután egy 
kocsi lovai a rájuk dobált virágok­
tól megvadulva a közönség közzé 
rohantak. A lovak agyontiportak 
egy nőt, 16 embert pedig súlyosan 
megsebesítettek.

Az amerikai elnökválasztás.
Denver, julius 11. A demokrata nem­

zeti konvent Johr W. Kerm-t (índianopolis) 
alelnökkó jelölte.

Uzsorás konyakgyároa.
Budapest, julius 11. A rendőr­

ség ma délben letartóztatta Márton 
Gyula budapesti konyakg.yárost. — 
Márton, aki dúsgazdag ember, óriási 
vagyonát uzsorával szerezte. Egy 
izbén már feljelentették, de akkor 
kiegyezett adósaival s azok vissza­
vonták a feljelentést. Most azonban 
tömegesen, egész sereg feljelentés 
érkezett ellene, mire a rendőrség 
letartóztatta.

aóv alatt vezeti. A régi rendszertől 
Bitéről eg főelve lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 

Elsőrangú különleges italok.

pimpás jó borok
olcsó árai állanak a közönség ren­
delkezésére. A helyiség át van ala­
kítva. Tiszta és kényelmes. A kiszol­
gálás a tulajdonos állandó felügyelete 

alatt történik.

Jó fekete kávé. s“s
nyitva van. Számos pártfogást kér 
tisztel WBISZ ZVLÁTR BUTTS 
a „Remény“ kávéház tulajdonosa.

4 u 1908. évi tavaszi *e éyári idényre.

Egy szelvény 
••10 m. hossz«
telje* flrflrohá* 
hói (Kabát, nad­
rág 4« mellény) 
elejendé, e#aM

1 szelvény 7 korona 
I szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
i szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy «elvéuyí fekete izalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felől tőszövetet, turista ló dent, selyem- 
kamparot itb. stb, gyári ár»boa küld a mint meg- 
bL-hsíd és szolid cég mindenütt ismert poszt*» 

gyárt raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Ml Bt Ah laiyen Se bérm.nt»., ( 

Az elSnySM, a melyeket a marínvevő élvez, ha 
Izövctiaükségtetét közvetlen Íieíel-lmhoi cég­
nél, a gyárt piacon rendeli Sieg, Igen Jelentékenyek.
Szabott, leSolcéb. Ars*. ŐrlAri vAla.ztéh,

a lcgkliebh ruhán.MlntabS, Heveimet kfszolgálái, még i 
«£, ren-V "'^ la. teljesen friss ín

s BAUER
BUDAPEST, VI-, Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

Benzin-lokomo toilolc
kŴ

5vS

Bonzin-motor o1k„ szivógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnkónt 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel és költségve léssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vesszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János Iháros-Berény 8 HP, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.
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P<m»:»xaAo I 6 v^lfJl5ue#i>läS»Ae I
<£»!*-$ *r<lelc*V<in

tilrtleween kl*»rólaff L14IPOLD GYOLA türö«<i*l Irodája által
BodapMi, KraaááaukfirutA

\V".
200 aaplArUtiMiegee képül«elit , V

mmm&
rendkívül olcsók,
csak elsöreMii minőség.
Kérjen hatái'ozottan i

Garve n s»sziwatt^yi
Garvens - művek, W5 IS rv XX/í
Iisvaisiáa BSEgwnl 6* néoetflL Árjsgyits icgyea és bénsístve.

Tyúkszemei, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Klisé r-fóle

TYDESZEBH&LáL
ára 70 fillér.
—a—

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BBŐSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
nrttnflM vegyészetl és koz-

___ UllnUltJ mellkal Isboratorlum.
vő a, EssBoss-yr.

Csemege-konmervek
BARTA-fíl« erdői frOmalcibefSttek, 
izek, eiörpök, gomba-, hu»- é» főzelék- 

konzerv eket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben sxillit —

bélhuií o»r'a

olilkeléfek mese resell Uinaualfcl le m

Felkai Konierrgyér, Barta József
folks <Sse,»sme*ys). — Kérjen lijoffKkot I

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTlIzANSÁG, IDEGESSÉG 
JSJágylUsára a leghatásosabb készítmény a KRIEGMEB=iéls

TOKAJI CHINA-VASBOR
Rendkívül kellemes ízű. erősít, tisztítja a vért 

I Kis üveg ára 820 5s«r. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban 3' 
[ Postán küldi KORÖNA-GYÓGYSZEBTÁB Budapest, Kálvio-tór.

tilsaiéit legolcsóbb, tcgiizolidr-bb 1?
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza | Ä <v "
Budapest, IV., KCzponti Városház. (KAroty-kSn!»). ? - - :-C\ \ X‘C———arnmrajigraiMnaanRgcfr■;>.->■gtatr.re-s*. ; h .<?:■=<-<*•.. -C

fényképészeti és festészeti muísrmébí:i®. ?/|yYí*;’ ■’ *'
Budapest. E, mm Sfl. I

ij i1 •:asm r Meglopó lialndás!

IgiFlCHTENiN
.V-jj".

készülnek csak elsőrendű művészim! -
kivitelben fény képnagyítások ? aqi'arell-ij | 12333a & k*sr.
és olallestméntyek. Másoláséi; selyewieJ Ifostó OtttiUdéS .fEBÉB GAL# Us* r. 5 

bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü slítí | EvrAPtter, HosaA&in-Eé.-vtír S3 
• " ‘ ' • lekkel. Portellánba égetett fényképek slr-8 «Hete*«« fregrtüi

küldjék ingyen és bérrrientve ii,; ; ' j 7;:

1

apró Oveglestményekkel. 
kövekre stb.« Miről küldjel

-t# Fffim üvj/Mw

^ a legkiválóbb, szabadalotilag íé-Gfott ezer, mely mind ön fajta tép» 
£cí » í »lifts?; nei ép úgy, mint mindennemű heiroytie, né ff» j 
es Zcví ÁCeíüt és egyél) kert- éa véleményben kártékony ÜMat- 
íi&jlot és azok petéit nsetma! megöli.

Legmegbízhatóbb véiiöszer eatutey<i^ ti a dardaa ellen. 1 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vozérbépvlselőh dagryat ország réezórei !

ilAMANT és SfADAS
ydapast,, VEI., Damjanich-«, 30. — Telefon 21-61.

BOG DA

Vásároljunk osztály«^ 
sorsjegyet csakl^pp

BOGDÁNY S.
főváros? 8tnr^f9yír^dá";^?i|6ár
BUDAPEST. Ki m

kit-. kovAcs

ra es a r> K? ff? & ii: r ii fr&bá tiüt
8 nap alatt fcLtcírts kai.
- Tégelye K 1-20 ==s

Dr. KOVÁCS tjyógytára 
Budaptsi. tigír-uiua 17.

„Tollett-titkok“ lagyss.

'< rj*Z
;Á P- -3J trj*
C‘ ' ] —1 v.. ..Á-A-

- vs~?\
.. -Y. Si

haszna
31 »3 azonnal

ú'sraíCTeesH?1

Oil Q-;") ^Jr-*
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Piciire

céggel és debreceni székhelylyel részvénytársasági alapon egy kulturális Intézet alapítását határoztuk el, melynek célja lesz:
a) A hazai és nyugateuropal nyelveknek a részvénytársaság által az ország különböző részeiben felállítandó Iskolák utján szó­

ban és Írásban való oktatása és terjesztése.
b) Kereskedelmi ét> Irodalmi fordítások eszközlése.
c) Nemzetközi kereskedelmi levelezők klképeztetóse.
d) A világirodalom történet, eietleg egyéb aestéthlkal tudományok oktatása.
A létesítendő részvénytársaság a ny gateurópai nyelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és hazai tanerőkkel a mo­

dern követelményeknek megfelelő nyelv és irodalmi iskolákat alapit egyelőre Debreczenben, Nyíregyházán, Szatmáron és Nagyváradon ős 
részleges tanfolyamokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is. Ezen terv mellett a kulturális célon kívül kellő jövedelem biztosittatik a 
részvényeseknek is.
Ai.*- . részvénytársaság határozatlan időre alakul, az alaptőke 25,000 korona, mely 1000 darab 25 koronás névre szóló részvényre oszlik. 
Aláíráskor a részvénytőke névórtékónek 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket az alakuló közgyűlés fogja megállapítani. A befize­
tések az „Általános Takarékpénztár Részvénytársaságnál“ Debreczenben teljesitendők. Az első igazgatóságot az alapítók 3 évre fogják 
kinevezni. A részvényesek aláírásának zárthatárideje 1908 augusztus hó 15-ike. Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy a részvé­
nyeket túljegyzés esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét magában foglaló aláírási felhívást aláírásunkkal elláttuk.’

Debreczen, 1908 junius hó 20-án,

-A.Z alapítók
HEGEDŰS és SÁNDORMÁRK ENDRE 

ügyv. kamara elnök Debreczen.
MIHALOVITS JENŐ 

gyógyszerész, Debreczen.
Dr. CZAKÓ ZSIGMOND 

orvos, Debreczen.
Dr. CSATI! SÁNDOR 

ügyvéd, Debreczen.
KUTI ZSIGMOND 

isk. igazgató, Debreczen.

könyvkereskedők Debreczen.
Dr. VARGA ELEMÉR 

polgármesteri titkár. Debreczen.
Dr. LUKÁCS BÉLA 
ügyvéd, Debreczen.

Dr. MATOLCSY LÁSZLÓ 
tanár, Debreczen.

MARTINÉK FEPENC 
banktisztviselő Debreczen.

ROSE MIKSA 
nyelvtanár, Debreczen.

OKOLICSÁNYI GÉZA 
ügyvéd, Nyíregyháza.

LIPTAY JENŐ 
nagybirtokos, Nyíregyháza.

BÁLLÁ JENŐ 
v. tanácsos, Nyíregyháza.
Dr. PRÖHLE VILMOS 

főgymn. tanár, Nyíregyháza.

RÓNAY JENŐ 
a Szabolcsi Ilitelb titk. Nyiregyh.

Dr. POPINI ALBERT 
főgym. tanár, Nyíregyháza.
Dr. MURÁNYI LÁSZLÓ 

ügyvéd, Nyíregyháza.
HOFFMANN MIHÁLT 

nagykereskedő, Nyíregyháza.
WESZPRÉMY KÁLMÁN 

megyei levéltárunk, Debreczen,
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Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jévcl 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések slb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit' Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitssszert, arc és kézvörösséget 
Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit- 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer- 
tárában.

Főraktár Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drougériájában, 
L. Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Muraközy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszere­
szeknél. 163

Zsákok,
vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
kölcsön, valamint megvételre leg­
olcsóbban beszerezhetők. F 0 H N 
JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében 
Debreczen, Petőfí-tér 6. sz. (a nagy­

állomás közelében.)

es ponyva.
csakis

Wiener Adolfnál
kapható olcsón zsák- és ponyvát kölcsönz-ő 

intézete

Dtlran, Ml-ntoi 27, sz.

(Találmányok és fogalmak
Keretiünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvonni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
kerostotnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommiiszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intózendfík: Patontanwklto Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
etasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és órtókesitésóre az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

ftma*uemu^ssOi*4v«s%mu>Hfos., 
fOMOLt»., nde%$6*v*twT6- ti iMfrtibd, 
muinfOMs.flsAiiiet wdmó e» so«»• 
dtrro «0M*. etnei mvti runio trtinwS« 
H4UiMurrr«u «ti io idwdiKTdt, mue#« 
- n*erM<*os*di cűidif nest

v fehérnomüok, valamint siffonok és paplanlepedő- 
jgf vásznak, virágos és csikós csxnvt'tok, damaszt 

étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 
törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a . "i:~. ■■

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvá sznakbói
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ritkákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia botiatok, 
angol zeflrek, szerb vásznak ------------ ~ —-

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

BSZFEHÉRNEMÜBK
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook •---------— ■ —•

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók‘
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

S
S Z I ■ F** ■zabo Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyegáruháza
• DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.
Alapittatott 1842. évben.

A néhai korcsmsiros János-fóle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szóló és egy hold gyümölcsösből és egy 
jó karba levő vizi malomból a berettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold 
föld mind szántó és egy beltelkes ház elha­
lálozás veget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet Ifj. Bődé Imréné, és öiv. 
Bádon Lajosáé szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrány.)

UjWiriiÉWM JMIMtI ttdwMaWBWWt

R^SZVéftY-írni iim
egyik legrégibb és legnagyobb

h @m$toroyái

& ^
szállítja az 

elismert
# # S* '# ^ a* f

II
Szivögät«
Benzm- 
Gáz-
N>'ersoí<%j"
Actí^ykn- ' *"1
Vozérkópvisc,W.8raktár: Gellért Ignác éoTsa 
Budapest, Teréz-*^ 41. - Telefon »am: l2-9‘y

A gaadaközöns^fisyelBiét

felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
cS

T o

.3 Atpt s
ti

"d

i.. -í!.ír •: o
8

C/lö

■"7

ISAl/l

n -a

továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit ós koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN ós WOLF mótorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.
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Goddam.
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végre egy gyorsan ős 
biztosan segítő tyulc- 
szemirtó Oookés Joli ti -
son amerikai szabad.

Ül;:!

r;

Darabja 20 fillér, 6 db 1 korona, postán 20 
fillér a portó. Kapható a monarchia minden 

gyógytár és drogériájában.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainal, 
máj- és lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap­
ján fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, masszázs, 
svédtorna, diátikus étrend (rendkívül kedvező 
eredményt mutat fel.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszeutgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidény­
ben (május 15-től junius 15 ig és aug. 20 tói 
szept. 15-ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, 
égvényes vasas vizek között első helyet foglal 
el mint gyógyeszköz, háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföl­
dön évenként egy millió palacknál több kerül 
forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben.

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

ideaerőajtő „IVE Ü ZX.ZE!IL~1EECHZ
első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetós, a tulmunkásság, kicsapongás stb. kovetkezmónye os 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszulletnek, mint étvagy talansag 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyön- 
geségnek Ne mulassza cl tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a ,Muinicithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen es bementve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyogytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Haudelsgesclschaft Noris Zahn A Öle , Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

itsnh
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Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző ős 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezfík, kerti fecskendők. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszerelósek, doasinek, gópszijak és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskereskedő, Debrecen.

i-.yw

I gp
' V 1

gramfn, nllanos- vA 'S >7

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság. 7 42^

SÄ"«*« ti J:&i mvfik

J. J

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
(STBIER0RSZAG.)

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ős fórnesztergályozást, zománcolást, nieke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. — Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, liidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kút, Klausen forrás.
— Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

JD ebre essen.
Hatvan-utca 8. szám.

TXj építési mód.

Boroshordokat I
a pincészet feloszlatása miatt elad: 
Gruber Richard iroda cég, Budafok, 

Sorház-utca 10. és p.:
200 darab 3V,2—5 hektoliterig, 400 db

amely hovatovább általános elterjedést nyer, mivel teljes szoliditás mellett igen gazdaságos. A
Trumphátor géppel gyártott.

**,«*,'**'+, üreg©B betontömbök
felhasználása úgy ideiglenes, mint állandó jellegű építkezéseknél a közönséges építés összes elő­
nyeit biztosítja. Könnyű melegtartó, tűzbiztos és igen olcsó, úgy, hogy már kisebb épületeknél is 
igen olcsó, úgy, hogy már kisebb épületeknél is nagy megtakarítás érhető el, különösen homok 
és kavicsgazdag vidékeken. Szállítom az összes gépeket ccmentáru gyártási iparhoz. Kérjen dij- 
mentvo B. B. X prospectus! tájékoztatót és küldjön díjmentesen próbaanyagot kavics vagy homok-

67,-77,,, 250 db 872-20, 30 darab
anyagokból.

30 — 35 ht-ig, 50 db 00—100 Írtig, 5 
101—145 hektoliterig. Az árak válasz­

tás szerint.
Komárom vidéki takarékpénztár áruosztálya címére

Komárom
Kedvező fizetési feltételek. Képviselők kerestetnek.

■SaeMraBHSBSBMS
___ Templomi és egyelőt) dísztárgyak
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstiizése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Hl
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I I csépié: kezdetén I
ajánlok: gópolajzókat, tömítéseket, ^

I-sí rendi gépszijat,
buza-minősóg-néző és egyéb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket

Sesztina Lajos
_p4 vaskereskedése DEBRECZEN, N& 
JM Piac-utca 23. szám alatt. ?§)

Á Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regále joggal, 
korcsma, vendéglő, fOszerfizlettel és mészár­
székkel bir ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 □ öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella
címmel ÜSTyir&.'bTán.y.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

SZ0BRANCZ
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor­
éi és máj betegek magyar Karisbadja. o |

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. \ 
Előidény: május 15-től juuius 1-ig. Utóidény: 
szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalék ( 
árengedmónynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz- ; 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- i 
és bolhájuknál s alhasi pungasokual, in;-.kacs I 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok- ! 
nál, epohomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hiidósek, gutaütősi roha­
moknál vórlevouólag, felszivólag bat, csuzos és 
kösrvényes bántalmaknál o kór okozta erjési 
termékekre, el rakodásokra az ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
clhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo­
soknál utry a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csoutszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkiilönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest fe'ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob- 
ránc gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzendnk. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay 
Gábor Lajos. jj fürdő jt
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KŐSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osópléshez, gőzökéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 

===== valamint mindenféle iparüzem részére =

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajő- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabot, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett ÄztLt
«Jutányos Arak­

nál pótolja a porosz szene
—Pontos kiszolgá.1

ii'Sii-y

„Buziá s'-gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon. Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugat: 
pa yau avarról. Idény május 15.^ szeptember 15. Speciális gyógyfürdő szívbe- 

I ??° ' r 6 sz ere, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- é3 fövény betegségeknél, a lég- 
í 1 Ai Aaz emefztP“ ős kiválasztó-szervek liurutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, gör- 
veiy- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szén-

savas sós és szénsavas vasas források. Prospectus! 
kívánatra küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

-) Muschong-Buziásfiirdői szénsav müvek ^rtoleLu kivülllitanak, azonnal bar- 
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyé- 
o kony szénsavat o

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

MT Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! "96
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. — Interurba telefon 18. szám.

Balatonfüredi
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fflrdöldóny májas 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá- 
sok, juhsavó-, tej- és szőlőkura. Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák.

^ Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, giimőkór 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut’ 
máj- és lép-vérbősóg, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig 
Jumus 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1% óra. Vasúti szezon jegyek 33 V3u/u-os kedvezménnyel 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüreden. —- A Balatonfüredi ásványvíznek 
mely mint ótrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság

* ■ ■ ■ ■ ■

3DE!BI?,HlGZE13Sr
czifflö politikai napilapban. — Kiafliiyatal: Arany János-ntcza 2.
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HLJj APRÓ hirdetések, 1LJCl
A 1 Díj*: 10 SIÓIK 40 fillér, minden további szó 4 filler, vastagabb betűkkel seeüett Rió 6 fillér, j $: !Sj? I Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szűaséges levélbélyeg brkltldetik. 1
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Levelezés.

„Boldogság“, „Csinos özvegyasszony“, 
„M. Eleonora“ címekre levél van a kiadóban. 
.. Komoly leány“ jeligére pedig levél ment a 
főpostára. ____

Még sohasem volt találkám. Szeretnék 
ez okból csinos és szellemes 20 óv körüli 
fiatalemberrel megismerkedni. Levelet c lap 
kiadóhivatalába kérem „Passió“ jeligére.

Fess barna, fiatal ember szórakozás 
céljából megismerkedni kivan 18 20 éves
kövér barna leánynyal, kivel nehány kellemes 
órát ellökhetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. ______________ ___

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába küldendők.

Egy csinos barna lány szórakozás cél- 
jáb'd óhajt megösmerkedni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány“ jeligére 
leveleket a kiadóhivatalba.

Ajánlat.
Kiadó lakások. Egyik : 2 szoba, előszoba 

két bejárattal, azonnalin A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. hcrceg-u. 47.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba.

Darabos-Utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- 
utca 76. sz.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást, keresj szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére. _______________________

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szivi s megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Figyelem! Figyelem!
"V" 11 1 SLZl-i OS xrili ét 6» ittí Bt,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását ug> helyben, mint vidéken a hgju- 

tányosabban eszközöl

FÖLDVÁR I L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: r68. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

Kereslet.
Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­

vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőnó.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvételik Füvessy Lajosnál, Simonfíy-u. 
15. szám a.

Egy tanuló felvétetik Félegyházy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

1ÖS-
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel
»i n 1/
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készittetoek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csilláim es szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 1063

I
Debreczen,

tjt i;i Kistemplombazár. @ ©

Menyasszonyi kelengye, sző-
M nyeg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek* Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

WW feloszlik, -i*
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász- 

j nak, Napernyők, Csipkék, Női gal- 
i lérok és Övék, férfi ingek és nyak-

ViZSgázott gépész azonnali belépésre ál- 
nindó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas- 
utca 3. sz.___________________

Kerékpár, mely alig használt olcsón el­
adó. Finom r Styria“-gép, szabadon futóval,
• zép nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
ó. lután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig.
A i'iidóg-utca 17. szám alatt.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Lgymalom-utca 4. szám.

Hatvan-ntcal kert II. járás 5. szám alatt 
v dó egy uj épület teljes fölszereléssel órte- 
I zni lehet a kiadóba.

Német órákat ad perfekt magyar-német 
urleány. Cim a kiadóban.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
íz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tajtékpipák, hermonilcák, cipők, csizmák, 
k zi és láda kofferek és piaci táskák a leg­
olcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás- 
buzá“-ban, Bádogos-u. 4. sz.

Varrónő házhoz való varrásra felvétetik 
Darabos-u. 5. az emeleten.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Szóchenyi- 
utea 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
lehet Sesztina Lajos vaskereskedósében.

kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.
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Kellemes üdülő
és Szóra.lszozótiely'-

■ «■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

PF* „Margit-fürdő“ vendéglőt
ujj onnan berendeztem. — A kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az
njjonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyezik. -- Dacára annak, hogy sem K 
belépő-dijat, sem tányórozást nem engedek meg, az italok és étkek ára a szokott 
rendes árban számittatik. — Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

Kizárólagos ssapslása a lagpáályi „CASINO“ sörnek.
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.

Nyomatott Debreczen sz. ki; város könyvnyomya-vállalatánál.


